

闽清这十年:

# 转型提质增实效 踔厉奋发谱新篇

十年栉风沐雨,十年硕果盈枝。十年间,面对错综复杂的经济形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,闽清在市委市政府的坚强领导下,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,大力实施“大园区”发展战略,加快融入都市圈,建设山水新城,社会经济稳步增长,产业结构不断优化,中小企业蓬勃发展。

我县连续四年被评为福建省县域经济“十佳”县,2012年,全县规模以上工业产值117.7亿元;2021年,规模以上工业产值286.5亿元,实现翻番;截止2021年,规模以上工业企业达145家,其中亿元以上工业企业有81家。

园区是产业发展主阵地、经济发展增长极。闽清聚焦扶引大龙头、培育大集群、发展大产业,以创建省级经济开发区为目标,深入实施经济开发区、白金工业园、绿色建筑产业园、新材料产业园等“一区三园”标准化建设,从产业集聚、强链补链、创新驱动、配套支撑等发力,积极培育现代陶瓷、绿色建筑、新材料,构建具有地方特色及区域竞争力的现代产业新体系。

在经济开发区白金工业园内,福建礼恩科技有限公司的车间轰鸣不断,工人有条不紊的忙碌着手中的工作。“落地闽清以来,我们的销售业绩逐年递增,

产值每年翻番,去年产值突破10亿元,今年正朝着15亿元发起冲击。”礼恩科技总经理赖建华信心满满。

礼恩科技立足打造创新型科技企业定位,公司每年研发投入占营收比例达3%以上,如今已研发生产产品超1000种,获得60项发明专利及实用新型专利,成功入围工信部第三批“专精特新”小巨人企业,公司自主研发的全省首条刚性防火电缆还拿下福建省第四批制造业单项冠军产品,填补了省内该领域的空白。

走进位于闽清白金工业园区的福州拓优陶瓷技术有限公司,车间内一片繁忙景象,满载出炉的运输车辆陆续驶出厂区,即将奔赴海外。在火热生产的厂区对面,投资4亿元的二期项目建设同样如火如荼。“目前项目1号、3号厂房已完成主体建设,2号厂房、综合楼等正加快推进,项目预计今年年底投产。”企业相关负责人介绍,项目二期致力于生产新型智能陶瓷披萨盘,建成后,该公司将成为集设计、研发、生产于一体的全产业链高新企业。

目前,白金工业园区已入驻企业116家,已投产80家,在建12家,初步形成以“五瓷并茂”(瓷砖、电瓷、日用瓷、工艺瓷、功

能瓷)代表的陶瓷制品制造业,以普洛机械为代表的电子机械产业,以浩通管业为代表的新型建材产业,以礼恩科技为代表的电工电器产业,以天天食品为代表的食品加工产业园,以博盛投资为代表的箱包加工业。

2021年,白金工业园区完成规模以上工业总产值131.6亿元;今年上半年,完成规模以上工业总产值53.25亿元,同比增长42.3%,增长率先列全市工业园区第2名。

闽清是“建筑之乡”,2021年,建筑业总产值突破千亿,位居全省第一。绿色建筑产业园区位于云龙乡,规划总面积3826.5亩,其中工业用地2407亩,旨在打造以低污染或无污染的绿色建材、装配式建筑等新兴产业为主导,集生产建造、办公研发、展示销售、生活娱乐于一体的产业示范园区。

产业园于2014年启动,至今已完成一、二期约1000亩土地开发建设,已落地中建科技、中建海峡钢构、博盛科技、汇森宝家等13个项目,其中已投产(含部分投产)项目12家,规模以上企业5家。

当前,闽清正大力开展招商引资工作,加大重点龙头企业引进力度,形成上中下游配套的产业集群,实现链条更加完善、项

目更加集聚。截至目前,重点对接了东方雨虹等建筑材料龙头企业落地产业园。

好的营商环境是企业茁壮成长的关键。闽清深入开展“千名干部进千企”“万名干部下基层”“企业服务年”等专项行动,对列入园区培育名单的重点企业,通过“一企一议”服务机制,制定“一对一”帮扶措施,及时解决企业面临的困难问题,让企业引得进、留得住、发展好。

回顾过去十年,闽清的工业发展成就令人鼓舞。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是市委市政府正确领导的结果,是历届县委县政府团结带领全县人民苦干实干的结果。

县工业和信息化局局长林剑云表示,非凡十年,扬帆正劲,奋楫笃行再出发。下一步,闽清将融入都市圈,建设山水新城,做强园区经济,加快白金工业园、绿色建筑产业园、新材料产业园等“一区三园”标准化建设,全力谱写工业高质量发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

(记者 赖柏林)



## 喜迎二十大 奋进新时代

上莲乡:

# 举办全媒体培训班 助力乡村振兴

本报讯 为大力培养本土人才,吸引各类人才在乡村振兴中建功立业,更好的推广宣传上莲品牌,上莲乡举办乡村振兴本土人才全媒体培训班,共30多名短视频爱好者参加。

本次培训为期五天,培训课程有“短视频的拍摄与剪辑技巧、电商直播的模式以及五大变现模式”等内容。培训老师以简洁易懂、注重实效的授课方式,为

参训学员详细讲解短视频拍摄技巧、脚本创作诀窍以及爆款文案打造等多个方面内容。同时通过实操练习,让学员更快的领悟掌握短视频销售农产品和家乡农文旅宣传的技能。

运营培训负责人林瑶介绍,短视频在帮助乡村传统文化、乡村旅游等资源转化等方面作用独特,通过专业培训,让更多的全媒体人才参与到乡村宣传、推介中

来,更好的为乡村振兴助力。

林瑶表示,本次的人才培训,主要是针对闽清本土的人才进行培养,扶贫先扶智,振兴衔接聚人。全媒体人才培养,也是上莲品牌运营公司的这个工作中的一部分。之所以要培养本土人才,是因为上莲项目是乡村振兴的项目,乡村振兴的初衷就是为了让当地村集体和村民富起来,所以公司才大力培养当地村民人

才,让他们有赚钱的这个能力,这就是公司本次培养的目的。

参加全媒体培训班的学员纷纷表示,通过学习培训,让自己受益匪浅,希望通过全媒体学习,用短视频宣传的方式让更多人认识上莲,爱上上莲。

佳头村书记夏淑蓉表示,通过这次上莲乡举办的全媒体培训班,希望可以通过短视频、抖音、短视频拍摄,把家乡的农产品,更好地宣传出去,将农业与文化传播做得更好,让更多的人来美丽的上莲走一走,看一看。

(记者 刘欣榕)

三溪乡前坪村:

# 20多亩高山水稻开启收割季

本报讯 金色田园千重浪,稻穗飘香农家忙。蓝天白云,稻谷澄黄,现在正是中稻成熟的季节,三溪乡前坪村20多亩的高山水稻陆续开始收割,田间地头一片忙碌景象。

走进前坪村,金灿灿的稻谷迎风摇曳,激起阵阵稻浪,整个田间都弥漫着稻谷的清香。60来岁的黄灵光夫妻俩,正挥舞着镰刀,在地里收割水稻。成熟的稻穗沉甸甸、金灿灿,连成一片,远远近近,皆是盛景。

临近中午,黄灵光又忙着将收割下的稻谷,放入打谷机里脱

粒。看着从打谷机里打出来颗粒饱满的谷子,他的脸上充满了笑容。手捧着饱满的稻谷,丰收的喜悦瞬间冲淡了劳作的疲劳,也绘出了一幅生动的前坪美丽乡村丰收盛景图。

近年来,我县不断加大高山优良品种水稻的种植及推广力度,提升产品质量,督促农户做好“双抢”工作,确保颗粒归仓,粮食生产稳定,促进农民增收。当前,闽清各个乡镇的中稻已陆续开镰收割,预计大规模集中收割将在10月中旬进行。

(记者 吴玉晶 郑新润)

康民农业专业合作社:

# 让“五彩稻米”变成共同富裕的“金钥匙”

本报讯 沃野生金,稻菽飘香。金秋十月是收获的季节,在上莲乡广袤的田地上,收割机往来穿梭,农民奔波忙碌,共同绘制出一幅秋收丰收的美好图景。

在上莲乡上寨村两百余亩的五彩稻田里,沉甸甸的稻穗挂满枝头,放眼望去,五彩稻田里稻谷长势喜人,稻穗随风摆动,丰收的景象呼之欲出。

上寨村党支部书记黄忠清介绍,今年村子种植的五彩稻米,在福建省农科院科技特派员池敏清的指导下产量提高了很多,今年种出来的稻穗都很长,五彩米一共有紫米、黄米、红米、黑米等五种颜色,其中紫米还有补血的功效。

农民是保障粮食安全的主力军,增加农民种粮收入是关键。近年来,上莲乡上寨村成立了康民农业专业合作社,用推广示范的方式,带动周边

农户五十来户种植五彩稻米,并对品种进行引进和因地制宜的改良,使五彩稻米的产量和品质逐年提升,通过手把手帮助农民把地里的农作物转换成实实在在的收益,真正让五彩米丰收变成乡村振兴和共同富裕的“金钥匙”。

上莲乡村民表示,村民们在合作社的带领下,这几年种了五彩水稻,现在产量很高,效益很好,他们很满意,各个乡镇都可以推广去种。

据悉,康民农业专业合作社五彩稻米中稻目前已经收割完毕,入库六万多斤,晚稻将在十月底全部收割入库,预计产量八万多斤。

下一步,上寨村将借力五彩稻田的打造,把水稻生产和乡村旅游相结合,开发民宿、农具博物馆等,带动当地村民增收致富。

(记者 田宸驰)

南山片区:

# 开展南山壹号安置房看房活动

本报讯 回迁,承载着百姓安居乐业的殷切期盼。10月5日,南山片区开展南山壹号安置房看房活动,这标志着南山片区回迁的各项准备工作已经基本就绪。

南山壹号安置房们在工作人员带领下逐一参观房源,通过现场查看安置房,对安置房有了直观感受,心里已经有了满意的房型,并普遍表示,作为原来的拆迁户,现在安置回了南山壹号,对于这里的环境和房子,他们都感到很满意。

作为南山片区2022年民生实事工程之一,南山壹号安置房项目总建筑面积13万平方米,可提供房源902套,目前已完成竣工备案,计划近期开展分房工作。

福州恒昌财富房地产有限公司总经理章邹国表示,今后,公司将继续不断加大努力,把惠民利民的工程办成精品工程,让老百姓满意,让政府放心,以最优异的成绩,迎接党的二十大胜利召开。

(记者 张林俊)

县消防救援大队:

# 紧急救援山上被“困”老人

本报讯 10月8日10时43分,白中镇继善村附近山上一老人在上山挖草根时,不慎被捕兽夹夹住右脚,情况十分紧急,接到报警后,当地消防部门立即出动1辆消防车、7名消防救援人员赶往现场救援。

消防车辆到达山脚下后,距人员被困地点还有一段山路,消防车辆无法行驶,消防救援人员携带破拆器材,徒步进行1公里到达人员被困位置。到达现场后,消防救援人员看到一名约60岁的老人坐在地上,右脚被夹住,无法动弹。

为了防止在救援过程中对老人造成二次伤害,消防救援人员对老人进行了安抚,让老人尽量保持冷静,随后消防救援人员利用金属切割机,小心翼翼的操作器材,对捕兽夹进行了破拆。

经过10余分钟的紧张救援,老人成功脱险,幸运的是由于老人穿的是雨鞋,材质比较硬,捕兽夹没有穿透雨鞋对老人脚部造成明显伤害,只有脚背表面有刮伤,身体并无大碍。

事后,据老人同伴介绍消防救援人员了解到,附近山上有一种草根是食材,上午的时候三人结伴一同上山挖草根,在走路的过程中,老人未注意到脚下不慎踩到捕兽夹,且无法自行脱困,无奈之下寻求救助。

福州消防提醒,登山前要做好安全防护措施,提前规划好路线,非开放区域不要跨越深入,遇到突发紧急情况时,要保护好个人安全,第一时间拨打电话救援,以免发生意外。

(县消防救援大队)

县行政服务中心:

# 我县开展“个体工商户服务月”活动

本报讯 为进一步助力个体工商户和小微企业顺利融资,引导其持续发展,闽清县市场监管局联合中国银行(闽清支行)共同开展“个体工商户服务月”活动。

针对经营者普遍面临资金压力和经营困境的问题,主动出击,强化“政银企”对接,通过组织中行工作人员到闽清县行政服务中心市监局注册窗口,现场向个体工商户和小微企业的经营者提供金融扶持政策,和贷款产品的解读,并协助1家经营者顺利办理中行信用贷,获得贷款30万元,为其赋能项目发展的资金“活水”。

截至目前,中国银行(闽清支行)面向29家个体工商户和小微企业,提供贷款共计1615万元,9月新增8家个体工商户贷款客户,合计贷款813万元,有效缓解市场主体融资难的问题。

在为个体工商户和小微企业解决资金需求的同时,市场监管窗口还组建了特种设备安全监管群和餐饮服务安全监管群等微信群,拉近监管人员和个体工商户经营者的距离,在群里为经营者答疑解惑,普及法律法规,把各种惠民政策及时送到经营者身边。

(县行政服务中心)

# 招租公告

本公司坐落于闽清县梅城镇台山路106号的店面租赁即将到期,根据有关规定,现启动新一轮公开招投标,现将有关事项公告如下:  
一、店面位置:闽清县梅城镇台山路106号一层店面。  
二、租赁期:五年(2023.01.01—2027.12.31)。  
三、报名时间:2022年10月17日至21日16:00止(上班时间内)。  
四、投标时间:2022年10月24日15:30在县饮食服务公司五层会议室进行公开投标。  
五、报名费200元(报名费不退)。  
六、投标保证金5万元。  
七、具体事宜请到县饮食服务公司办公室咨询。  
有意者请携带本人身份证和本人名下银行卡复印件到县饮食服务公司办公室报名并缴纳投标保证金和报名费。  
联系电话:22332338 联系人:黄先生 特此公告。  
闽清县饮食服务公司  
2022年10月13日

# 闽清县人民政府关于征收土地的公告

梅土征告[2022]8号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》规定,闽清县2020年度第十七批次农用地转用和土地征收方案已经福建省人民政府批准。该批次共涉及1个地块,现将有关事项公告如下:

一、批准文件:《福州市人民政府关于闽清县2020年度第十七批次农用地转用和土地征收的批复》(闽政地核[2022]49号)(见附件)。  
二、批准征地情况(见附件)(具体四至范围详见经批准的勘测界定图)。

三、涉及上述征收范围内的土地位于闽清县池园镇隔兜村,征收土地实行区片综合地价。  
四、涉及上述征收范围的原土地所有权人、使用权人的土地权利证书将直接予以注销。  
五、在实施征收土地中,相关单位应当依法对土地所有权人、使用权人进行补偿,征地补偿费用不得截留、克扣、挪用,切实维护农民利益。

六、被征收土地的所有权人及相关权利人对省人民政府批准征收土地决定有异议的,可以自本公告发布之日起60日内向省人民政府申请行政复议。  
特此公告。  
闽清县人民政府  
2022年9月30日

附表:闽清县2020年第十七批次城市建设用地征收土地方案情况表

地块编号	批准用途	权属单位	用地总面积(公顷)	按现状权属分类		按土地利用现状分类(面积:公顷)						
				国有	集体	面积总计	耕地	园地	林地	其他农用地	建设用地	未利用地
2020-17-01	工业用地	池园镇隔兜村	3.0145	0	3.0145	3.0145	0	0	1.5482	0	1.4663	0
	合计		3.0145	0	3.0145	3.0145	0	0	1.5482	0	0.5615	0

# 招标公告

招标人闽清县二轻工业总公司对梅城镇解放大街22-3、22-4号店面的经营权将举行公开招标活动。现就相关招标事宜,公告如下:

一、项目概况和招标范围  
本招标项目位于梅城镇解放大街22-3、22-4号店面,经营承包期3年。本次招标按各宗场地的具体位置招标(详见列表),报价最高的投标人中标,中标人须按中标价与招标人签署具体的承包经营合同。

二、投标人的要求及报名方式  
投标人为企业或自然人(全国法院失信被执行人或限制消费人员除外);有意参加者请于本公告刊登之日起至2022年10月21日期间(每日报名时段:8:30至12:00,15:00至17:00)持有效身份证件原件、营业执照原件及复印件到闽清县二轻工业总公司办公室报名并缴交报名费100元。

三、竞买保证金  
经审核符合条件的企业或自然人应于2022年10月21日17时前(以资金实际到账时间为准)支付竞买保证金30000元至指定银行账户。  
四、公开竞标  
闽清县二轻工业总公司拟定于2022年10月24日10时在县办公室进行公开竞标活动,经审核

满足条件且已提交竞买保证金的投标人应准时到场参加。  
五、其他未列事项,以现场文件、通知为准,本公告的最终解释权为闽清县二轻工业总公司。  
公司地址:福建省福州市闽清县梅城镇梅城大街22号二层  
联系人:陈先生  
联系方式:15377933085  
22332149,22350555  
闽清县二轻工业总公司  
2022年10月14日

列表:	标的	总面积(m²)	竞买底价(元/月)	竞买保证金(元)
	梅城镇解放大街22-3、22-4号店面	45.1	9591	30000

# 国网闽清县供电公司计划停电通知

(2022年10月24日-2022年10月30日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	10.24	6:30-16:00	配网大修	顶坑1#
2	10.24	7:00-12:00	消缺业务	生活变
3	10.25	6:00-16:00	配网大修	佳豪电器、星河、中瓷、井后八变、宏盛电瓷、明翔科技、可坤电瓷、宝新三变
4	10.25	6:00-16:00	配网大修	宝新一变、宝新二变、宝新五变、宏盛电瓷、明翔科技
5	10.25	7:00-16:30	配网大修	云中隧道、鹭峰隧道、云中一变、云中二变、云中三变
6	10.25 (10.8改期)	7:30-16:30	配网检修	无
7	10.26 (10.9改期)	6:00-12:00	配网检修	无
8	10.26	6:30-12:30	综合检修	横坑一变、横坑二变、横坑三变
9	10.26	7:00-16:00	综合检修	佰艺陶瓷、恒运耐火、溪南电站、前庄一变
10	10.26 (10.11改期)	13:00-19:00	配网检修	无
11	10.27	8:00-17:30	配网检修	关山变
12			配网大修	
13			消缺业务	
14			配网检修	
15	10.28	7:00-15:00	配网工程	大管一变、大管二变、大管三变、大管四变、大管火车站、大管北站充电桩1#变、大管北站路灯、大管北站充电桩2#变、大管北站广场、大管北站公交
16			配网工程	大管一变
17			配网检修	
18	10.28	7:30-17:00	消缺业务	飞燕模具、下溪平路灯变、下炉二变、下炉四变
19			配网检修	

备注:具体停电信息请拨95598查询。